

La brigada internacional, salida de Albacete, sufrió escandalosa derrota

Noticias oficiales

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 28 de diciembre de 1936.

Ejército del N.: 5.ª División: El enemigo llevó a cabo un ataque en el frente de Teruel, siendo una vez más rechazado con grandes pérdidas. Fueron inutilizados cinco tanques de los que tomaron parte en el ataque y según los numerosos prisioneros cogidos al enemigo, de nacionalidad extranjera, las bajas tenidas hasta este momento, en el batallón a que pertenecían, pasan de 300.

En los demás frentes de las demás divisiones, fuego de cañón y fusil.

Ejército del S.: En Andalucía, han continuado las brillantísimas operaciones en el frente de Córdoba, que constituyen un avance de más de 60 kilómetros, siendo el enemigo castigadísimo y demostrándose el alto espíritu y pujanza de nuestras tropas.

En la provincia de Málaga, un intento de ataque del enemigo sobre un pequeño pueblo ocupado por nuestras tropas fué victoriosamente rechazado, causándosele numerosos muertos, que abandonó en el campo, de los que las inmediaciones del pueblo han sido ya enterrados por nuestras fuerzas 40, quedando bastantes más en el campo sin enterrar.

"Habla Salamanca"

(Radio Mallorca)

Sentimiento de la bandera nacional.—España había dejado de ser España porque se había en ella arrojado, metido entre hierros de cárcel como un criminal el sentimiento de la bandera. La bandera... ¿Qué es el 14 de abril que toda una conjuración anti-española contra el sentimiento de la bandera nacional de España? Más que un problema de régimen o de justicia social, lo que el 14 de abril planteó fué un pleito de bandera, como ya lo habían planteado sin éxito las otras conjuras anti-españolas del 68 y del 75.—El 14 de abril para justificar su atentado contra el sentimiento de bandera dijo que la bandera española era una bandera pobre, cursi, derrotada, y el primer acto del 14 de abril—el primer y el último—ya que sólo podía ser eso, fué desterrar la bandera nacional ensuciándola con aquel morado, color de cobachuela socialista, color de orgía plebeya del 14 de abril.—Aquél morado poco a poco fué cambiando su color hasta convertirse en sangre, en violencias, en odios, en martirios y al fin en bombas, fusiles y trincheras de guerra civil. Por ello, fué también el primer acto de nuestro caudillo, que reconquista la tierra española, reconquistar la bandera, limpiarla del color morado, para que ondeara con amor bajo el azul de nuestro cielo, la bandera que es la tradicional enseña de nuestra historia, bandera roja y amarilla de nuestra historia mejor y más imperial...—Porque esta bandera que otra vez hoy juramos y besamos sobre la cruz que forma su asta con la espada del caudillo, arrancan sus colores del primer renacimiento imperial de la España, de la gran gesta aragonesa, del magnánimo que floreció en Nápoles en el siglo XV, del Maquiavelo a quien inspiró su concepción fascista del príncipe..., por eso luego Carlos III, que vivía en Nápoles, cuando llegó a España desde aquella tierra impregnado del espíritu del magnánimo decretó en ple-

no siglo XVIII, el 28 de mayo de 1785, ser la bandera nacional aquella de las primeras gestas ecuménicas de España, aquella del 400.

Aquella bandera color carmesí y oro ya es nuestra.

La Junta de Defensa roja de Madrid no quiere el comunismo y amenaza con carácter sumarísimo.—Con fecha del día 26 del actual, prohíbe la Junta de Defensa de Madrid que se circule por la población con armas largas.—Además encomienda a las fuerzas de seguridad y asalto el servicio de vigilancia. Termina diciendo: las infacciones se castigarán con carácter sumarísimo.—Sigue, por tanto, el imperio del terror.—A pesar de todo lo que sus radios y prensa se esfuerza en aparentar luego viene la realidad. Se ve con toda claridad que siguen reinando la anarquía y el desorden. Naturalmente que quieren acabar con la anarquía, como que la anarquía va ha acabar con ellos, y si pudieran—que no les es posible—acabar en la anarquía, entonces querían poner orden, que tampoco lo pueden poner, porque para tener orden hace falta que haya una autoridad y que oblige al cumplimiento de las órdenes que emanan de ella. Pero para que lo sea es necesario que actúe con justicia y entonces sí, actuando la autoridad con justicia es posible el orden, desaparece la anarquía y aparece la paz ciudadana. Pero es que la paz ciudadana es todo lo contrario del comunismo ruso-soviético con el que no hay paz ni tranquilidad, el orden no existe, hay ejecuciones, injustas, castigos y usurpaciones de todos los bienes, incluso de los bienes más intangibles como son los bienes morales de la familia.

Sacamos de todo esto una consecuencia.—La Junta de Defensa de Madrid quiere esto: Orden, paz, tranquilidad o sea, todo lo contrario al comunismo ruso-soviético. Y como lo que es contrario al comunismo ruso-soviético es precisamente el nacionalismo patriótico nuestro, se ve claramente que en el bando rojo, de manera inconsciente están haciendo la propaganda del nacionalismo español.

Insistimos en que todas las mentiras, las falsedades y las infamias, desaparecen ante la presentación de que están siendo objeto. Estas infamias, se deducen una elemental verdad: La verdad es esa, los rojos siguen imponiendo el terror en busca de que desaparezca la anarquía a que están sometidos, por el terror soviético.

Los rojos maestros de la fantasía y del embuste.—Continúan los rojos dando partes en los que se refieren fantásticas historias, posiciones cercadas, avances triunfales, copos de fuerza y de material: La fantasía marxista no tiene límite, en su loco afán de mentir, tratando de reponer un poco la moral de sus fuerzas que amenaza derrumbarse. Claro es que sus trapacerías no pasan desapercibidas, y en el mismo campo rojo, no hay nadie que ignore la verdad. Ellos mismos se desmienten y sacan a la vista sus patrañas, por ejemplo: varias ciudades de la zona liberada, que han dado por conquistadas algunas veces, y a las que ni siquiera han logrado las hordas rojas acercarse. Tal también es el engaño de los aviones abatidos, cuando no hay día que la aviación nacionalista no obtenga la victoria.

Continúan en Madrid las misteriosas desapariciones.—Las listas leídas por Radio Madrid, reflejan que el número de desaparecidos en la capital de España, aumentan en proporción asombrosa. Durante el día de ayer invirtieron las emisoras largo tiempo en leer extensas listas de personas que reclaman angustiosamente sus familiares. Había entre ellas, niños, mujeres ancianas e incluso varios hombres de 25 a 28 años, lo que denota claramente el estado caótico en que se desenvuelve la vi-

da de Madrid. ¿Es tal la confusión y el pánico, que muchas personas no vuelven a encontrar sus domicilios...? ¿Es que las garras terribles de la policía marxista hacen todos los días desaparecer innumerables personas, sin dejar el más leve rastro de ellas? Los marxistas hablan de la vida intolerable que arrastran las ciudades nacionalistas, pero en ellas nadie olvida las señas de su domicilio, ni sus emisoras se pasan horas y horas leyendo listas de gentes que han desaparecido de una manera imprevisible.

El discurso del Jefe de la Junta de mando provisional de Falange Española recogido por Radio Berlin.—Ayer leyó Radio Berlin un extracto muy completo del magnífico discurso que con motivo de las fiestas de Navidad dirigió a todos los afiliados a Falange Española de las J. O. N. S. el camarada Manuel Edilla, Jefe de la Junta provisional de dicho partido. Transmitido el resumen, Radio Berlin hizo un breve comentario encomiástico, alabando la sobriedad y acierto de las palabras del ilustre jefe.

La furia religiosa de los rojos.—Comunican de Roma, que según informes recibidos en aquella capital, desde el 1 de Julio hasta ahora, han muerto en España, a manos de los rojos, unos 17.000 sacerdotes, y pasan de 20.000 las iglesias e institutos religiosos incendiados por los marxistas.

Los rojos agobiados por el hambre que padecen, empiezan a decir la verdad.—En el mitin rojo, celebrado ayer en Ciudad Real, se han ocupado los oradores especialmente del pavoroso problema del abastecimiento de las po-

blaciones todavía sometidas a los judíos marxistas. Uno de ellos recriminó a los alcaldes de los pueblos manchegos, diciéndoles que hace falta que se preocupen del abastecimiento, pues nunca el pueblo ha estado peor abastecido que ahora. Se refirió al carbón, asegurando que se pasan los días sin que en ninguna casa se sepa lo que es este artículo de primera necesidad. Es intolerable—añadía—que en estos días de frío intenso se carezca de carbón. Otro habló del problema que plantean los refugiados, pues por el hecho de serlo, sean hombres o mujeres, tienen el derecho de no trabajar. Esto no puede consentirse, esta gente que el Gobierno ha enviado aquí, quitándola de sus hogares, come y consume y por lo tanto, debe trabajar y ganarse lo que consume y come. Dice a continuación: El paro obrero es imposible de resolver, y termina abogando por una organización de la retaguardia. Una oradora se dirige a las mujeres manchegas, diciéndolas que no deben sentir preocupación alguna por sus hijos: el Estado, los comités y los partidos son los que deben preocuparse de ellos.

En otro mitin de la CNT, en Barcelona, se habló del problema de la falta de harina. Se dijo que es probable que se acuse a la CNT y a la FAI de provocar las colas interminables en las puertas de las tahonas. Añaden que la única razón de la escasez de harina es que el general Franco tiene todas las existencias de este cereal y por ello escasea en Cataluña. Terminaron diciendo que estamos en una guerra terrible y que hay que padecer muchas.

Alocución del general Queipo de Llano

(Nuevamente nos vemos precisados a no poder publicar, como sería nuestro deseo, la charla que anoche dirigió por radio el General Queipo de Llano, debido de nuevo a las interferencias que dificultaron casi en su totalidad la audición).

Hoy en Córdoba se ha celebrado un acto en homenaje a su Comandante Militar. Era un homenaje que se le debía y hoy ha quedado saldado. Como no podía de menos, me he asociado a él y he presidido el acto, el cual ha sido muy largo lo que ha sido la causa de que llegara tarde a este micrófono. Este acto ha constituido un verdadero éxito. Al final ha tomado parte al acto este fenómeno que se llama José María Pemán. Su discurso ha sido extenso; pero lo único que han sentido es que haya sido demasiado corto, pues sus palabras sabían a miel.

Hoy, nuevamente se han cogido al enemigo 5 tanques rusos que añadidos a los que le llevábamos cogidos, suman 49. El enemigo dejó estos 5 tanques rusos que a mi modo de ver, constituyen otras tantas medallas a sus aprehensores puesto que así se derrumban todas las intenciones de la canalla marxista que no puede emplear estos aparatos con éxito puesto que son rápidamente contrareastados.

En el día de hoy también se han hecho varios prisioneros, entre ellos algunas mujeres habiéndose causado también al enemigo, más de 250 muertos. En el Ejército del Norte, sin novedad y en el del Sur, en la parte sur de Ronda, una columna de falangistas, se han portado como unos veteranos atacando duramente a los marxistas y causándoles seria derrota.

Dice el General que ha recibido una carta de La Pasionaria en la cual le trata de caballero, galante, etc. etc., y al final se despide diciendo que queda de él afectísima y segura servidora Dolores Ibarruri (La Pasionaria). Es algo verdaderamente, para asombrarse y yo que nunca he hablado mal de esta señora y reconozco que es verdadera-

mente una señora madre, no he podido menos de enternecerme ante los elogios que de mí persona hacía.

Los rojos han dicho que visto el fracaso tenido por aquel camión que entró cargado de milicianos rojos de Pedro Abad, y comprendiendo que fué a causa de las mentiras que publican en los partes oficiales, han prometido solemnemente que van a decir siempre la verdad aunque ella sea dura, pues no les queda más remedio porque si no, además de sufrir descalabros, el canalla de Queipo de Llano les descubre. De manera señores que me tratan de esta manera; pero comprenden que digo la verdad.

Tengo noticias de que Ossorio y Gallardo ha dimitido del cargo de Embajador, y que el señor Azaña está apesadumbrado al pensar en tanta sangre derramada y que le gustaría, en vez de estar guardado por los mozos de escuadra de la Generalidad, estarlo por algunos rusos aunque fueran jóvenes y guapos.

Del Canallero sabemos que ha comprendido al fin su ineptitud como gobernante y que considerándose cansado, ha decidido retirarse de la política, reingresar en las arcas del Banco el oro que había robado para vivir tranquilamente en el extranjero y coger un fusil y luchar en los frentes, de Madrid como un simple miliciano. Marcelino Domingo, se ha cansado de hacer propaganda roja en el Canadá; tengo noticias que ha llegado a Madrid dispuesto a coger un fusil también y luchar en el frente. Lo mismo ha pasado con Fernando de los Ríos y nada más, por hoy, señores, me voy porque me anuncian que ha llegado a visitarme. La Pasionaria.

Baratísimo

Vendo casa en el ensanche de Palma propia para café, compuesta de un gran salón, tres dormitorios, comedor, cocina y pequeño jardín. Informes: Jaime II, 105 - 4.º, 3.ª.

Servicio de Radio Mallorca

Noticias radiadas anoche

Radio Requeté, a las 14 horas:

S. S. el Papa ha mejorado

Ciudad del Vaticano.—Sigue el Santo Padre en su estado estacionario de salud; recibió a varias visitas de sus más íntimos.

Pasó la noche de ayer bastante tranquila.

Natalicio

Londres.—Ayer dió a luz en su domicilio de Londres la Duquesa de Kent. El nuevo recién nacido es una niña.

Visita al ministro

Berlin.—Los embajadores de Francia e Inglaterra visitaron al Ministerio de Relación Extranjera, a quien entregaron una nota en la que va la respuesta conjunta franco-británica.

Nueva ley

París.—Procedió el Senado a aprobar un proyecto de ley dando nuevas reglas sobre los conflictos de trabajo.

El servicio obligatorio

Londres.—Los efectivos militares, según parece, serán inferiores en 12 000 a los normales; el año que viene se restablecerá el servicio obligatorio.

La liberación del mariscal

Tokio.—Aunque en los centros oficiales se ha visto con simpatía la liberación del mariscal Shan-Kai-Check, reina gran efervescencia, esperándose que se ponga en claro la actuación de dicho general.

El envío de voluntarios

París.—Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han pedido el concurso del comité de no intervención para pedir la prohibición absoluta del envío de voluntarios a España. Los embajadores de las citadas naciones se entrevistaron con los de Italia y Alemania y se cree que ambos países ven con simpatía la iniciativa anglo-francesa.

Terremoto

Tokio.—A las dos de la mañana del día de ayer se registró un gran movimiento sísmico en Tokio. Ha sido uno de los más grandes que se han registrado hasta ahora en el Japón. El epicentro del fenómeno se encuentra en el Pacífico.

Ataque rechazado

Avila.—Noticias de la Radio Nacional de Berlín manifestaban que en un ataque por sorpresa de los rojos dirigido contra las fuerzas nacionales del general Varela, en Villaverde, éstas contestaron energicamente, rechazando al enemigo y causándole gran cantidad de pérdidas.

Radio Jaca a las 14:30 horas:

Ascenso del General Ponte

Iniciamos nuestra emisión con nuestra más sincera felicitación al General Ponte Manso de Zúñiga, Jefe de la Quinta División, ya que gracias a sus relevantes méritos, conocidos por todos, ha sido ascendido a General de División.

Protesta de Alcalá Zamora

París.—Alcalá Zamora ha expresado su más enérgica protesta de que sus dos hijos hayan huído a España roja. Afirma que han sido objeto de una vergonzosa trampa y hace un llamamiento a la conciencia universal.

La dictadura de Stalin en el territorio rojo

Burgos.—Stalin, el dictador rojo, está decidido a imponer su criterio en Madrid y Valencia, después de haberse consolidado en Cataluña. Tiene largas y frecuentes conferencias telefónicas

con el jorobado Rosenberg, quien dicta las ordenes a Largo Caballero. Hemos tenido comprobación de lo que acabamos de mencionar, por el Secretario del Partido comunista de Cataluña, quien dijo que verdaderamente iba a hacerse la eliminación del partido de la P.O.U.M. y a continuación el llamado de la C.N.T. y que si fuera preciso, se emplearía contra ellos la Brigada Internacional.

Nuevo racionamiento en Madrid

Madrid.—El Comisario de abastos de esta capital, ha hecho saber a la población de Madrid que, ante la escasez de artículos alimenticios, se va a establecer un nuevo racionamiento para la población civil, y ha ordenado a todos los establecimientos de comestibles, que no expendan ningún artículo, mientras se lleva a cabo el estudio de dicha reorganización.

Comandante rojo fallecido

Madrid.—Unión Radio de Madrid, daba cuenta de haber fallecido en el frente Sur, un Comandante en Jefe de columna, que cayó bajo el fuego enemigo.

Derrota de la Brigada Internacional

Cádiz.—Se comenta grandemente la derrota de la Brigada Internacional, llegada de Albatete, cuya derrota ha sido verdaderamente escandalosa, por el número de hombres y material que dejó abandonado el enemigo. Los marxistas, que integran las filas rojas de Córdoba, están desmoralizados, y ya no saben donde tienen sus líneas, ya que ayer fué nuevamente apresado en Villa del Río otro camión, repleto de marxistas, ante la sorpresa de los que viajaban en él, al ser detenidos por nuestras tropas.

Pintoresca alocución

Madrid.—Unión Radio, a las siete de la tarde de ayer, transmitió por el microfono instalado en el Ministerio de la Guerra, una alocución en alemán cuya traducción es muy pintoresca, ya que demuestra lo mal informados que están los rojos.

Soldados rojos pasados a nuestras filas

Un corresponsal de una Agencia extranjera, da cuenta de que en las últimas jornadas pasaron a nuestras filas varios soldados.

Un nuevo bulo de la prensa roja

Madrid.—El periódico «Mundo Obrero», órgano del partido comunista español afirma que fué el propio duque de Alba quien ordenó que se incendiara y devastara su Palacio de Liria. Sin comentarios.

La emisora de Bilbao decía las siguientes sandeces, según ha manifestado un fugitivo: En la intendencia militar se obliga a los soldados a pagar cuatro pesetas por las cajetillas de tabaco cuyo verdadero precio es 0'75 pesetas. Añadía la misma emisora que, ayer, los nacionales—no sabemos donde se referían—, tuvieron tres mil muertos. Menos mal que hoy es día de Inocentes y no pasará la broma.

La situación de Bilbao

Victoria.—Un fugitivo de la zona roja separatista de Vizcaya nos ha comunicado la situación insostenible de Bilbao. Como cosa curiosa, nos ha dado cuenta de la forma con que son evacuados los muertos y heridos por orden del Gobierno, que es la siguiente: Tocan los sirenas de alarma, que avisan la llegada de los aviones nacionales. La población se refugia en los sótanos y subterráneos, y es este el momento aprovechado por las ambulancias, que pasan a toda velocidad por las calles con los muertos y heridos procedentes de los campos de batalla. Se hace así debido a que, es tan crecido el número de muertos y bajas que les causan los nacionales, que los dirigentes quieren impedir a todo trance que la población se de cuenta de los continuos descalabros que sufren.

Una patraña del Gobierno de Valencia

Radio Valencia tenía la desfachatez de decir que había sido el Gobierno de Valencia quien había dado el orden de que fueran evacuadas todas las joyas y reliquias de arte de Madrid para no dejarlas en poder de los nacionales. Por eso están en Valencia, custodiadas por las juventudes socialistas.

Noticia desmentida

Burgos.—Se desmienten rotundamente las noticias propaladas por algunos

periódicos y emisoras extranjeras acerca del supuesto fusilamiento del hijo de Largo Caballero, el cual se halla recluido, si bien en excelente estado de salud y satisfecho del buen trato que se le da.

Ocupación del cuartel general rojo en Montoro

Sevilla.—Las tropas nacionales han ocupado el cuartel general de los bolcheviques en Montoro. La mayoría de material recogido es francés y ruso.

Incautación de minas

Valencia.—El Gobierno fantasma ha decretado que todas las minas del término de Cartagena queden en poder de los rojos.

Los sacerdotes asesinados por los rojos

Berlin.—Según estadísticas publicadas por un periódico, los rojos llevan ya asesinados en España a más de 10.000 sacerdotes.

La ocupación de Lopera

Berlin.—Los nacionales continúan su avance, habiendo ocupado Lopera, en la provincia de Córdoba, población de indudable importancia (1).

Destitución de Martínez Monje

Valencia.—El general rojo que dirige —o hace como quien dirige— las operaciones en el S., Martínez Monje, ha sido destituido por las grandes derrotas y pérdidas que sus tropas han sufrido últimamente de manos de los nacionales.

La actitud del gobierno francés

Paris.—El Gobierno francés ha manifestado públicamente, por boca de sus más destacados elementos, que está dispuesto a aceptar todas las propuestas que se le hagan para procurar lo más radicalmente posible la no intervención en España, siempre que sean respetadas por todas las demás naciones.

La aviación nacional castiga los rojos en Vizcaya

Radio Cádiz, a las 18 horas: Logroño.—Se informa, que la aviación nacional ha castigado duramente los aeródromos rojos de Vizcaya.

Contestación de Salamanca al «Mundo Obrero»

Dice el locutor de Radio Salamanca, que va a contestar a un artículo del periódico anarquista «Mundo Obrero», diciendo: En las poblaciones ocupadas por el ejército nacional, no se padece hambre y todo el mundo come en abundancia, a las mujeres no se las coloca en zonas de peligro, ni se cometen los actos de terrorismo que ellos pregonan. Así en Galicia, como en Andalucía la carne ha bajado de precio. Los obreros trabajan conforme a sus horarios establecidos y cobran sus jornales. No hacemos como en las zonas rojas, que se saquea y se roba. A los obreros, les tratamos aquí como hermanos, no como esclavos. Y aunque está establecido dos veces al mes, el plato único, el producto de éste se destina a las tropas nacionales. Nosotros no engañamos a nadie, como dice el «Mundo Obrero». Los que engañan, son los marxistas, pues los obreros levantan protestas, no queriendo tratar con ellos ni con guerra ni con paz.

Los nacionales celebran Navidad

En nuestros frentes, se han celebrado las Navidades por nuestros soldados, espléndidamente, sin carecer de nada.

Disgustos entre milicias

En Madrid, a todas horas se producen incidentes entre milicianos y componentes de la Brigada Internacional. Los jefes señalan constantemente a sus milicianos, que nosotros tenemos fe absoluta en los Generales, jefes y oficiales, y que los soldados van a los frentes voluntariamente, mientras que a ellos han de llevarlos a viva fuerza.

Aviones derribados

En el frente de Aragón fueron derribados el enemigo dos aviones Fokker que cayeron en nuestras líneas, y otro que cayó en las líneas enemigas.

Operaciones en Jaén y Córdoba

En la provincia de Jaén nuestras fuerzas realizaron una operación de reconocimiento hacia el N., libertando a más de 500 personas de los pueblos ocupados por las fuerzas nacionales. Según declaraciones hechas por diferentes personas, los rojos han cometi-

(1) Villa de la provincia de Jaén, partido judicial de Andújar, con 5000 habitantes.

do en estos pueblos los mayores crímenes y asesinatos.

Las fuerzas que operan en la provincia de Córdoba, comunican haberse encontrado documentos importantes en los cadáveres de algunos componentes de la Brigada Internacional, que como ya dijimos quedó completamente destruida en las inmediaciones de Montoro. La Brigada estaba formada, por checos, franceses, rusos y belgas. Al pasar la frontera y entrar en España, se les desposeyó de la documentación. En algunas regiones de Francia existen oficinas de reclutamiento para el frente rojo español. En muchas poblaciones, existen Departamentos y Comités para el mismo fin, se les da un contrato en sustitución de los documentos que se les arrebataron. Se trata de una tarjeta donde consta su profesión, partido político a que pertenecen. Lo más importante de estos documentos, es que fueron expedidos por la embajada española en París, con la firma de la embajada roja, del Gobierno de Valencia; es una prueba de que en Francia hay instaladas las oficinas de reclutamiento.

La suscripción nacional en Avila

Tetuán.—Comunican de Avila que la suscripción pro movimiento nacional alcanza, en aquella provincia, la cifra de seis millones de pesetas.

El Generalismo Franco salvador de España

Roma.—Un periódico italiano publica una estadística de los conventos de religiosos quemados en España desde el 18 de julio. Dice que los marxistas han asesinado a diez mil curas, además de los miles y miles de personas de orden que asesinan o fusilan diariamente. También dice que de haber vencido los rojos—cosa que siempre fué imposible—se hubieran ensañado cruelmente con las personas de orden. Termina diciendo que el pueblo católico y de orden debe ver en el Gobierno nacional del general Franco el salvador de España, pues sin él no existiría en territorio español ni un átomo de orden.

Nuevo organismo de seguridad... roja

Madrid.—Unión Radio de Madrid dice: que el Gobierno rojo de Valencia ha firmado un Decreto, por el que crea el Consejo General de Seguridad, que, durante todo el tiempo que el Gobierno de Valencia tenga que residir en la capital de Levante, estará constituido por un Inspector de 1.ª clase, otro de 2.ª un Agente de policía y un guardia de seguridad elegidos por los funcionarios de sus mismas categorías.

PROTECTORA HOY
POMPEYA
10.000 PERSONAS EN ESCENA

Ultimas noticias

Radio Milán a las 23:30:
Addis Abeba.—La fiestas de Navidad fueron celebradas solemnemente en la capital. Tuvo lugar una gran ceremonia militar, que empezó por una misa de campaña y terminó con una revista de las tropas presentes en Addis Abeba que desfilaron ante el Virrey y demás autoridades. Al acto asistieron las representaciones de Austria, Francia, Alemania, Inglaterra, Japón y Grecia, naciones de jure o de facto han reconocido el imperio italiano. El Virrey pronunció un discurso y luego, dirigiéndose a la tribuna en la que estaban los notables abisinios, les hizo notar como en los dos últimos meses, el Gobierno italiano había consolidado el dominio del Occidente en Abisinia. Toda la región de los lagos está en nuestro poder, y en la región de Harrar las tropas avanzan rápidamente. Terminó diciendo el Virrey que tal vez haya aún algún jefe de las zonas más alejadas, que piense poder continuar sus acciones de rebeldía y bandidaje, pero uno por uno tendrán que convencerse de que la mano de Dios nos guía en nuestro camino, que es el camino de la civilización y de la paz. El Mariscal Graziani fué ovacionado entusiastamente al terminar su discurso.

Londres.—Afirma la Agencia Reuter que el Embajador británico en Roma y el Principe Ciano, ministro de Relaciones Exteriores, ultimaron sus conversaciones acerca de los asuntos pendientes entre las dos naciones. El texto definitivo contendrá cuatro puntos, sobre los cuales se llegó a un acuerdo. El primero consistirá en un mutuo com-

promiso para mantener el statu quo del Mediterráneo. La importancia del nuevo acuerdo es considerable.

Kiew.—Continúan llegando noticias de motines en Rusia, a consecuencia de los cuales se han cometido actos de sabotaje. Fué destruido el acueducto de Moscú y resultaron inundados varios barrios de la ciudad y parte de las líneas del ferrocarril.

Noticias de Kiew llegadas directamente a Bulgaria anuncian que la Cepu, descubrió un complot que tiene ramificaciones en Ucrania.

Londres.—Afirma la Agencia Reuter que Francia e Inglaterra no tienen intención de abandonar la política de no intervención en el conflicto español. Ninguna compensación económica fué hecha a Alemania con objeto de impedir su apoyo para el reclutamiento de voluntarios con destino a España.

El alistamiento de voluntarios extranjeros continúa.—Continúa el alistamiento de milicias rojas que efectúan generales enviados de Moscú. El general Antonoff Ainstanko es el jefe de las fuerzas rojas catalanas de voluntarios extranjeros, de los que hay seis mil. En el Estado Mayor de Madrid hay conocidos oficiales rusos. El cuerpo de reserva aérea constituido por cien aviones, cuyos tripulantes están bajo el mando de Chemstakovo.

Ayer, el general Queipo de Llano llamó la atención del señor Blum sobre el hecho de que, mientras el jefe del Gobierno francés pide el apoyo de las potencias para impedir el alistamiento en las milicias, en Francia se continúa efectuando sin ninguna dificultad. Encima de los milicianos muertos en los últimos combates de Andalucía, fueron encontrados documentos que comprueban que los voluntarios extranjeros fueron alistados en París, en la oficina que para este efecto y con toda publicidad está establecida en París en el boulevard Strassburg n.º 46.

El general leyó por el radio los referidos documentos, anunciando que estaban acompañados de pases facilitados por la Embajada de la República española en París y firmados por el mismo embajador don Luis Araquistain.

El general Queipo de Llano llamó la atención de Francia sobre el hecho citado, cual es el de la conducta del señor Blum, tan distante de la realidad de los hechos completamente comprobados, así como su actuación oficial como presidente del Gobierno del frente popular francés.

El cambio de rehenes con Bilbao fijado para Navidad, no se realizó en los últimos momentos debido a que las dos partes no llegaron a un acuerdo. La comisión de los rojos volvió a Bilbao y el Dr. Junot, de la Cruz Roja Internacional salió para Salamanca para ver de reanudar las negociaciones.

Casa de Campo.—Los rojos hicieron una violenta acometida a lo largo de Carabanchel, lanzándose al ataque casi sin preparación artillera, confiando sorprender a los nacionales. Estos reaccionaron con violencia, pasando el Manzanares cerca del Puente del Rey y penetrando en la Casa del Moro. Los nacionales se encuentran en las inmediaciones de la Estación del N. Hicieron numerosos prisioneros, extraajeros en su casi totalidad. También en los demás frentes hubo un aumento en las operaciones, siempre iniciadas por los nacionales. La aviación reanudó su actividad y la artillería efectuó numerosos bombardeos, especialmente en el frente de Avila.

El general Franco llamó a las armas a los jóvenes nacidos en el segundo y tercer trimestre de 1916. Últimamente fueron llamados los del primer semestre de 1911, que ya habían prestado el servicio militar. Continúa el avance de los nacionales en todos los frentes, especialmente en el de Córdoba. En tres días, los soldados del Ejército del S. adelantaron 50 kilómetros, no dejando al enemigo tiempo para reorganizarse.

Trípoli.—El Rabino Jefe de Trípoli, en un artículo publicado en un periódico, desmiente las noticias tendenciosas difundidas por algunas agencias extranjeras en cuanto a la pretendida indisciplina de algunos judíos de Libia, que desobedecían las órdenes del Gobierno italiano. Declara el Rabino que toda su fe ligeros demuestra sus simpatías hacia la parte fascista, hacia el Duce y hacia el Gobierno de la colonia.

Londres.—El Embajador de Inglaterra en Madrid ha recibido la orden de trasladar la Embajada en Madrid a Valencia. El próximo miércoles todo los pefagos que se hallan refugiados en la Embajada deberán abandonarla.

Roma.—Refiriéndose a la ofensiva iniciada por la prensa internacional contra Alemania, dice el periódico romano «La Tribuna» que no solo existe en toda forma a la intervención en los asuntos de España o quedarse aislado reforzándose entonces el acuerdo militar franco-soviético, sino una alternativa mucho más urgente y en la que están interesados, no solamente Alemania, sino toda la política europea. Se trata de la lucha y de la obra del bolchevismo ruso, que quiere tomar posesiones en el Mediterráneo y tiene un Ejército acampado en Madrid y domina la política del llamado Gobierno rojo de España.

La Fertilizadora, S. A.

De conformidad con el apartado D) de la escritura de emisión de las obligaciones de esta Compañía, autorizada por el Notario de esta Ciudad D. Asterio Unzué a 10 de Enero de 1931 han resultado amortizadas en el sorteo celebrado el día 24 del corriente ante el propio Notario las siguientes Obligaciones: Núms. 251 a 260, 651 a 660, 2621 a 2630, 2631 a 2640, 2641 a 2650, 10.001 a 10.010, 13.951 a 13.960, 19.221 a 19.230, 19.231 a 19.240 y 19.241 a 19.250.

El importe de los títulos amortizados se hará efectivo en la Caja social a partir del día 1.º Enero de 1937 con deducción de los impuestos procedentes.

Palma de Mallorca a 28 Diciembre de 1936. El Consejero Delegado, Juan Coramunda.

FRONTON BALEAR
Hoy Martes 29 Diciembre de 1936
Tarde a las 4 y media
ROMAN - SOLOZABAL
contra
IRIONDO II - HERNANI
ZULAICA - TRECET
contra
SATUR - ECHENIQUE
Y QUINIELAS
Mas detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas

PROTECTORA
HOY MARTES
y todos los días de 3'30 a 11'15
SENSACIONAL REPOSICION
UN FILM GIGANTE
LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA
El grandioso espectáculo de
MERIAN C. COOPER
ES MAS que una historia de amor... MAS que el alocado Carnaval de la Historia... MAS que el impresionante cuadro de un pueblo sin Dios provocando al Destino... Es la resonante voz de la profecía que llama en los corazones de los hombres de hoy! Una visión latente de la antigua y poderosa Roma! El mercado de esclavos! El Circo! El Vesubio en erupción! Cuadrigas en alocada carrera entre la multitud! Corruptos de gloria, aplauden en cruel entusiasmo las luchas a muerte del Circo... mientras un agitado cráter muestra su cólera! Escenas de impresionante realismo que debe usted ver para creerlo!
Realización de
MERIAN C. COOPER
con Preston Foster, Dorothy Wilson, Basil Rathbone, Alan Hale, John Wood y milares de actrices y actores!
En el mismo programa la pequeña joya en ténicolor
Milagroso Hollywood
en español

AVISO
A los comerciantes del gremio de Ferreterías, Droguerías y Similares, y en particular a los que tributan como vendedores de loza fina al por menor, la firma Establecimientos Andrés Buaes, Cestos 15, Palma, comunica haber recibido una partida de platos y otros utensilios en loza blanca y decorada, marca PICKMAN - SEVILLA, que distribuirá al precio estricto de coste entre aquellos de sus compañeros que lo soliciten hasta fin de mes.

Comentarios leves

El estilo de Falange.— Un día llegará en que se haga justicia al estilo que José Antonio Primo de Rivera supo imprimir a sus discursos y a sus huestes. Ya sé que a los espíritus burgueses del consabido materialismo no les interesan cuestiones tan baladías como éstas de estilo y forma. Para ellos lo esencial es lo práctico. Y ya hemos visto a donde les ha conducido su desprecio por la belleza. Cuando el himno de Falange empezó a ser divulgado, los eternos tímidos lo juzgaban demasiado conceptual para ser popular. ¡Esos eternos tímidos que, aún adorando a la bandera española, no deseaban su restauración, temerosos del disgusto que pudiera ocasionar a los cuatro republicanos que acaso sigan al señor Lerroux! Claro es que el pueblo —el auténtico, el no contaminado por

la democracia de comité—tiene aciertos e intuiciones que sorprenderían si fueran capaces de percibirlos—a nuestros intelectuales. El pueblo que había comprendido los autos sacramentales de Calderón (por qué no habian de vibrar ante el himno de Falange? Decían también nuestros tímidos que el estilo de Falange era un remedo extranjero. Y precisamente uno de los aciertos de José Antonio consistió en infundirle al falangismo un carácter netamente español. Más aun: castellano. La sobriedad austera de Castilla se refleja en la manera de ser de Falange: desde la letra de su himno hasta la indumentaria de su uniforme, Falange es, como Castilla, austeridad y contención.

Kim

Lo que dice la prensa roja

«La Humanitat» publica un recuadro con el siguiente título: «¿Qué moral es esta?». En él se lee: «En Cataluña se utilizan y se gastan inútilmente una enorme cantidad de automóviles... mientras tanto en Madrid faltan vehículos para la evacuación. ¿Qué moral es ésta? ¿La del brillante miliciano armado hasta los dientes y repantiguado en su automóvil, que no va a ninguna parte, mientras en la capital de la República faltan coches para evacuar aquel infierno?—Y en otro recuadro, con grandes titulares: «A TODA COSTA SE HA DE NORMALIZAR LA VENTA DEL PAN.»—En él se lee que «en las últimas horas se han producido anomalías y alarma. «—La Vanguardia» da cuenta de que ha sido derribada la estatua de nuestro Lafayette —el General Prim. La acostumbrada caricatura de Bagaria, en este periódico, representa una serie de conejos con iniciales grabadas en la barriga y la siguiente leyenda al pie: «¿Y si en estas disputas—llegando los perros—pillan descuidado—al abecedario?—Fernando Valera publica un denso artículo en «El Diluvio» asegurando que jamás se ha sentido tan republicano como ahora, puesto—viene a decir—que la Repúbli-

ca es esto: «respeto al hombre y a su libertad.»—Sin comentarios.

«Triball», en gruesos titulares, da una reseña de un mitin en el Price: «DEBEN SER DISUULTOS LOS COMITES DE ABASTECIMIENTOS QUE IMPIDEN LA ACTUACION EFICAZ DE LOS CUALES FORMAN PARTE MILICIANOS QUE NO VAN AL FRENTE Y QUE SON LOS SUSTITUTOS DE LOS ANTIGUOS INTERMEDIARIOS.»—En este mitin abundan las frases optimistas, por ejemplo: «La retaguardia no presta la ayuda debida, y la prensa tampoco.»

También publica la prensa, con grandes titulares, este candoroso descubrimiento del camarada Monseny: «Nosotros, enemigos del Ejército, hemos tenido que terminar pidiendo la creación de un Ejército voluntario para acabar con las Asambleas de voluntarios en el frente.»

Asignados, barullo y falta de abastecimientos en la retaguardia, milicianos repantiguados en automóviles, lejos—muy lejos—del frente. Asambleas de soldados en el frente. Libertad, Democracia y Euforia. Tiene razón el Sr. Valera: la República es esto.

En Palma

EDICTO

Don Guillermo Ferragut Sbert, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Baleares.

Hago saber que durante la primera quincena del mes de Enero tendrán lugar en esta Comandancia las operaciones preparatorias para el alistamiento de 1937 y reemplazo de 1938, debiendo, todas las personas interesadas, que lo son, los inscritos nacidos en 1918, sus padres o tutores y aquellos inscritos que debiendo haber sido incluidos en alistamientos anteriores hubieran sido omitidos, presentarse dentro los plazos que se vayan señalando para las reclamaciones que tuvieren que formular y enterarse de cuanto les interese.

Palma, 25 de Diciembre de 1936.—El Comandante Militar de Marina, Guillermo Ferragut.

Comandancia Militar

Servicio de Plaza para el día 29 de Diciembre de 1936

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Agustín Clar Pujol.

Imaginaria.—Comandante de Infantería don Guillermo García Alemany.

Visita y Hospital.—3.º Capitán de Artillería.

Ayuntamiento

Hallazgos

En la Secretaría particular de esta Alcaldía se halla depositado un rosario que fué encontrado en una de las mesas que para la recogida de firmas, el día del entierro del malogrado aviador, había en el zaguán de este Ayuntamiento, y que será entregado a la persona que acredite ser su dueño.

Por don Jorge Martí Rosselló, dueño de la imprenta Independencia, sita en la calle de San Buenaventura, 41, han sido remitidas al señor Alcalde unas cuantas participaciones del sorteo del día 22, entre ellas algunas

premiadas, que encontró en su establecimiento.

El señor Zaforteza se complace en hacer público el rasgo de honradez del señor Martí y ha dispuesto que dichas participaciones queden depositadas en su Secretaría particular, a disposición del que acredite ser su dueño.

Donativos

Por don Antonio Coll, dueño del café Rastrillo y sus parroquianos, han sido entregados para las Cocinas económicas 12 aves y 12 conejos, cuyo donativo agradece el señor Zaforteza.

La sesión de mañana

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Gestora Municipal, a las 19 del miércoles día 30:

Secretaría.—Acta de la sesión anterior. Cuentas.

Recaudación arbitraria.—Dictamen sobre la falta de entrega de recaudaciones.

Ensanche.—Permisos para obras particulares. Suministro de bordillo y construcción de aceras. Dictamen sobre una chimenea.

Obras.—Permisos para obras particulares.

PROTECTORA HOY POMPEYA Un film esplendoroso

Suscripción para el homenaje al General Goded

18.ª lista de donativos

Suma anterior, 63.656'15 pesetas. Padres Teatinos, 15; Archicofradía del Escapulario Azul, 5; Visita domiciliaria de la Sagrada Familia, 5; don Valentín Herrero, Pbro., 5; Económico de Son Carrió, 10; Económico de Petra, 2; don Juan Mas Pbro., 10; doña María Moyá, 5; doña Francisca Homar, 0'50; Claustro de profesores

del Seminario, 50; don Antonio Moragues, Cura de Santa Eulalia, 10; don Melchor Massot, Pbro., 5; don Segismundo Forteza, Vicario de Santa Eulalia, 5; don Antonio Borrás, 5; don Antonio Garau, 5; don Andrés Cañellas, Pbro., 5; don Gaspar Bestard, Pbro., 5; don Miguel Solivellas, Pbro., 5; don Guillermo Vanrell, Pbro., 5; don Onofre Aguiló, Pbro., 5; don Jaime Verger, Pbro., 5; don Juan Barceló, Pbro., 5; don Jaime Sastre, Pbro., 5; don José Auba, Pbro., 5; don Miguel Garau Pbro., 5; don Gregorio Llinás, Pbro., 2; don Jaime Llinás, Pbro., 2; don Mateo Torrandell, Pbro., 2; don Pedro Quetglas, Pbro., 2; don Nicolás Cortés, Pbro., 3; don Antonio Arcas, Pbro., 5; don Pedro Ferrer, 1; don Bartolomé Barceló, 1; Centro Parroquial de Mujeres de A. C. de Santa Eulalia, 25; Centro Parroquial de la Juventud Femenina de A. C. de Santa Eulalia, 15; Obrería del Santísimo de Santa Eulalia, 15; Id. de la Virgen del Carmen de Santa Eulalia, 10; Asociación de Hijas de María de id., 10; don Miguel Cifre, Económico de Son Servera, 15; don Guillermo Nadal, Pbro., 10; don Arnaldo Seguí, Vicario de la Santísima Trinidad, 15; don Juan Ferrer, Pbro., 5; Cura Párroco de Bújer, 15. Total, 63.996'65.

Continúa abierta la suscripción.

19.ª lista de donativos

Suma anterior, 63.996'65 pesetas. Don Bartolomé Font Vidal, 100; don Miguel Deyá Sueca, 5; Sres. Jefes, Oficiales, Suboficiales y Clases de tropa del Grupo de Sanidad Militar de Baleares, 152; Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza, 100; don Francisco Vives Ordinas, 10; don Miguel Vives Ordinas, 5; don Fernando Alzamora Gomá, 100; Personal de la Columna de Sóller, de la Defensa Móvil, 412; Agrícola Mallorca S. A., 500; don Antonio Mut Gelabert, 1; Personal de las distintas dependencias de Servicios Agronómicos de Baleares, 279; Personal de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares, 43; Recaudado en el Banco de España en pequeñas partidas durante los días uno y dos de Diciembre, 466'30; don Ramón Aguiló Bonnin, 15; don Bartolomé Villalonga Juliá, 5; don Nicolás Tous Pascual, 2; doña Margarita Coll Bordoy, 3; don Bartolomé Fiol Vallés, 3; don Francisco Javier Moragues Manzano, 200; Tres amigos, 15; don Juan Font, 5; don Emilio Villalonga, 5; don Cayetano Mas, 5; Recaudado en el Banco de España en pequeñas partidas el día 3 de diciembre, 210'45; Agencia Schembri y personal de la misma, 50; Juzgado Municipal de Santa Margarita, 15; Personal de la Escuela Profesional de Comercio, 46'50. Total, 66.749'90.

Continúa abierta la suscripción.

Suma anterior, 66.749'90 pesetas.

Don Luis Pascual Bauzá, 50; don Luis Alemany Pujol, 50; don Jaime Mora Sitjar, 50; don Jaime Suau Pons, 50; don Juan March Monjo, 50; don Emilio Tramullas, 50; don Luis Riera, 25; don Bartolomé Juliá, 5; don Antonio Pol, 5; don Francisco García, 5; don Antonio Mojer, 5; don Miguel Planas, 5; don Bartolomé Torres, 5; don Gabriel Coll, 5; don Julio Vivern, 5; don Salvador Fonollar, 5; don Roberto Dethorey Camps, 5; don Miguel Marqués Salas, 5; don José Ferrer March, 5; don Jaime Cifre Liabrés, 5; don Antonio Vidal Juliá, 5; don Juan Sampil Amat, 5; don Gabriel Ballester Garrigosa, 5; don Juan Simonet Borrás, 5; don Jaime Vendrell Gordis, 5; don Guillermo Mulet Mulet, 5; don José Roca Cabello, 5; don Miguel Aguiló Valls, 5; don José Veyret Reus, 5; don Pedro J. Pascual, 5; don Antonio Alcover Vivó, 10; don Gabriel Ferrer Garí, 5; don Antonio Bosch Alemany, 5; don Antonio Ballester Vidal, 5; don Armando Cirer Homs, 5; don Alfonso Aguiló Cortés, 5; don Gabriel Mas Liabrés, 5; don Ramón Soberá Fábregues, 5; don Rafael I. Bonnin, 5; don Bartolomé Ferrer Risset, 5; don Santiago Marqués Charamonte, 5; don Francisco Ortigosa Juan, 5; don Jaime Balaguer Juaneda, 5; don Gabriel Trobay Pastor, 5; don Antonio Puig, 5; don Julián Ferretjans Tomás, 5; don Miguel Gayá Pastor, 5; don Pedro Andreu Obrador, 5; don Mateo Cabot Homar, 5; don Guillermo Barceló Perelló, 5. Total, 67.294'90.

La suscripción quedará cerrada el día 31 de los corrientes.

DEPORTES

Futbol

El Mallorca vence al Arriba España por seis goals a cero

Después de varias suspensiones, el domingo por la mañana en el campo de Buenos Aires, se celebró el partido Arriba España-Mallorca, disputándose una magnífica copa obsequio del Jefe Provincial de Falange, el Marqués de Zayas.

Los palcos destinados a la presidencia y autoridades estaban adornados con las banderas española, italiana, alemana, portuguesa y de Falange.

El Gobernador Civil, don Mateo Torres, acompañado de su secretario particular don Gabriel Esteve, asistió al partido mediada la segunda parte.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

Arriba España: Oliver; Florit, Garau; Matas, Gregorio, Massant; Garí, Sansó, Moranta, Mora, Sabater.

Mallorca: Oliver; Vidal, Liras; Sanchez, Guzmán, Sans; Pocovi, Pueyo, Serra, Alzamora, Zamoreta.

De árbitro actúa el exjugador e inteligente aficionado Paco Tomás.

Durante la primera parte el Mallorca marcó el primer goal por mediación de Serra. Un shoot raso que fué bloqueado por Oliver pero se le escapó de las manos y aprovechándose del fallo el balón fué a la red.

Se anima el juego y hay dos intervenciones de Moranta que por poco le valen el empate.

Se saca un corner contra el Mallorca el remate dá en el larguero.

El segundo goal del Mallorca se consigue casi con idénticas circunstancias que el primero, siendo su autor también Serra.

Así termina el primer tiempo. Reanudado el juego, Abad sustituye a Oliver en el marco mallorquinista y en seguida Pueyo marca el tercer goal.

El cuarto goal del Mallorca lo consigue también Pueyo.

En seguida el marcador funciona otra vez. Un tiro imponente de Alzamora.

Serra marca el sexto goal recogiendo un centro de Pocovi.

Liras recibió un balonazo en la cara que le obligó a retirarse del campo por breves momentos.

Termina el partido con el resultado de seis a cero a favor del Mallorca.

Seguidamente todos los jugadores se situaron frente al palco ocupado por el Gobernador Civil quien entregó a Alzamora, Capitán del equipo vencedor, la magnífica copa, pronunciando después unas palabras de felicitación para todos. Acto seguido Alzamora, después de agradecer la felicitación del señor Gobernador entregó la copa al Capitán del Arriba España, el veterano jugador Vicente Moranta, dando una prueba de compañerismo y para que sirva de estímulo al novel equipo, premiándose con una gran ovación la deferencia.

La banda provincial interpretó el himno de Falange siendo ovacionado.

El Arriba España hacía su primer partido oficial. Lo integran elementos que bien entrenados pueden dar mucho juego.

El equipo campeón se presentó con algunos elementos nuevos, realizando todos un buen partido.

Paco Tomás, acertado.

Otros partidos

En el campo del Arrabal jugó este equipo con el Español, ganando el Arrabal por cuatro a uno.

Por la tarde en el campo del Patria, jugó este con el Arenas quedando empatados a tres goals.

Pelota vasca Frontón Balear

Una interesante reunión tuvo lugar el domingo pasado por la tarde en el Frontón Balear a la que asistió numeroso y distinguido público al que le cupo la satisfacción de presenciar dos interesantes partidos y varias competidas quinielas.

En el primer partido contendieron Echaburu y Carmelo (blancos) y la pareja (azul) Isasi-Urquiri, el cual se resolvió a favor de los primeros por cuatro tantos de ventaja tras refida peña en la que se pudo apreciar la voluntad que los cuatro participantes prodigaron en adjudicarse el

triunfo, lo que les valló reiteradas muestras de entusiasmo por parte del numeroso público congregado.

A cargo de los «stars» del cuadro de pelotaris de nuestro Frontón Sator-Loyola (blancos) y Zulaica-Iriondo (azules) corrió el desarrollo del segundo encuentro del domingo por la tarde y todos ellos hicieron honor a la bien conquistada fama de que gozan y si cabe se superaron, pues cada uno de los participantes se superó a sí mismo, poniendo a contribución en pos de adjudicarse todo su saber y voluntad que motivó se presenciara un partidazo con múltiples momentos de intensa emoción, jugadas de verdadero mérito, intensos duos de destreza, filigranas y tantos muy peloteados que llevaron a los cuatro bravos pelotaris al agotamiento.

El resultado del partido fué favorable a los azules por la misma diferencia, después de un alterno dominio.

Las quinielas fueron también muy competidas venciendo en la primera Urquiri, colocándose Echaburu. Los boletos 3-2 se pagaron a 86 pesetas.

En la segunda fué el ganador Echave, colocándose Isasi, y sus boletos 1-3 pagados a 60'80 pts.

Con Zulaica de ganador y Mendia de colocado se resolvió la tercera quiniela pagándose los boletos 3-1 a 61 pesetas.

La cuarta y última quiniela fué ganada por Iriondo, colocándose Trecet. Los boletos 3-2 se pagaron a 25'20 pesetas.

Natación

Trofeo Copa Navidad

Hortensia Coarasa, José L. Riera y Antonio Jover, vencedores en sus respectivas categorías

El domingo, con asistencia de nuestra primera Autoridad civil y ante numerosa concurrencia se efectuó en aguas del Club Regatas el anunciado «Trofeo Copa Navidad», organizado como en pasados años por dicho Club.

Constituyó la sorpresa de la jornada la inesperada victoria de José L. Riera del «C. N. Balear» el cual consiguió en forma brillante este nuevo y preciado triunfo.

Alberto Moreiras, del «C. Regatas», no estuvo a la altura de pasadas actuaciones, se adjudicó el segundo lugar.

El animador de la carrera fué Nicolás Forteza del «Porto-Colom» quien imprimió un sello a la misma que obligó a Riera y Moreiras a emplearse a fondo. Avala esta opinión la marca por el vencedor, la actuación de Forteza fué magnífica.

En la prueba femenina adjudicóse la victoria Hortensia Coarasa, del «C. Regatas», logrando el primer puesto netamente destacada de su inmediata seguidora, su hermana Angelines, la que abandonando su primitivo estilo de braza realizó toda la carrera con el cual muy pronto dar a su invencible hermana.

La brascista Carmen Guardia que logró el tercer lugar, como siempre superior.

El debutante Antonio Jover del «C. N. Mallorca», venció netamente en su categoría, pudiéndose apreciar que hay pasta, ahora le toca a él poner toda su voluntad y saber sacrificarse para llegar a nadador.

El Campeón de España de Saltos, Pitarch, nos deparó una brillantísima exhibición de su variado repertorio de saltos, siendo premiado por el público con entusiastas aplausos.

Por el Gobernador Civil don Mateo Torres fueron entregados los premios a los vencedores entre los continuos y entusiastas vitores y aplausos de la gran masa de aficionados que acudió al festival. Al final fué ejecutado por la orquesta el Himno de Falange Española, siendo escuchado por el público en pie y brazo extendido, saludo del amanecer de España.

Los incondicionales de la natación estamos satisfechos de ver como nuestra primera Autoridad civil, representativa de la Nueva España alienta con su presencia nuestro querido deporte amateur, forjador de hombres para el servicio de la Patria.

Resultados técnicos

Debutantes

1.º Antonio Jover, «C. N. Mallorca», 3'15 3/10.

RADIOGRAMAS

España

Los rojos canjean plomo por material de guerra ruso

París 28.—Todos los depósitos de plomo en las provincias de Cartagena y de Ciudad Real han sido requisados por el gobierno de Valencia, según escribe el periódico «L'Echo de Paris».

El plomo será entregado a los soviets, según dispone el tratado de comercio concluido recientemente entre ambas naciones, y Rusia enviará material de guerra, en cambio.

Un artículo de Cambó

Londres 28.—El ex-ministro español de Hacienda, Francisco Cambó, protesta en un artículo que publica en el periódico «Daily Telegraph» contra la opinión de ciertos centros británicos, de que el movimiento nacional de Franco constituye una rebelión contra el Gobierno legalmente constituido de España.

Declara que aprueba personalmente el sistema parlamentario democrático, pero añade que es un hecho que el llamado frente popular delgado su mayoría de votos en el nuevo Parlamento a la falsificación de los resultados de las elecciones, y que no es verdad que el frente popular haya sido llevado al Poder por un movimiento irresistible de la opinión.

Tampoco es verdad, dice, que la España roja sea gobernada por un Gobierno constitucional sobre la base parlamentaria. Al contrario, aquellas partes de España en las que mandan ahora los rojos están sometidas a una dictadura bárbara de clase, sin piedad.

Tampoco se puede admitir—declara Cambó—que la derrota de los nacionales significaría la consolidación de la democracia, que ha dejado de existir desde tiempo, ni que la victoria de Franco significaría la implantación de un régimen fascista totalitario.

Añade que, aunque las fuerzas de las derechas y las de las izquierdas se hayan encontrado casi en equilibrio en las elecciones de febrero último, todos los candidatos del Gobierno quedaron derrotados.

Insiste que ya en aquel tiempo los elementos anarquistas y bolchevistas habían llegado a ser muy poderosos en algunas provincias de España y que, bajo la presión de dichos elementos, numerosos resultados de elecciones fueron falsificados, de modo que el frente popular obtuvo una mayoría de diez a veinte votos.

Cambó termina afirmando que si todos los votos falsificados de una manera u otra se hubiera tenido en cuenta, el frente popular habría obtenido menos de la mitad de la cifra total de votos.

Ciudad Vaticana

La salud de Su Santidad

Ciudad Vaticana 28.—El correspondiente del periódico inglés «Daily Telegraph» escribe que el estado de salud del Papa empeoró después de la transmisión por radio del sermón de Navidad; S. S. entonces se desmayó, dejando caer la cabeza en la almohada.

Sin embargo, pudo recibir ayer domingo al secretario de Estado.

Francia

Cunde el descontento y se anuncian nuevas huelgas

París 28.—Los trabajadores en los alrededores de París siguen en su actitud de descontento.

El trabajo va muy despacio en muchas fábricas, y se cree que se declarará nuevas huelgas en breve.

Unos 150.000 empleados de las administraciones municipales de París decidieron declarar la huelga mañana martes.

Nuevas huelgas

París 28.—Ciento cincuenta mil empleados y trabajadores municipales harán una huelga «de aviso» de una hora, mañana martes, para reclamar se restablezca los sueldos y salarios anteriores.

La huelga afectará a los hospitales, a las fábricas de gas y electricidad, a los autobuses y al ferrocarril metropolitano; sin embargo se organizará las huelgas en diferentes horas, para que el público tenga menos que sufrir.

Unas delegaciones irán a la Casa del Ayuntamiento, para someter las reclamaciones de los huelguistas.

Del mismo modo, 200.000 trabajadores de los metales harán una huelga de cinco minutos, miércoles, para pedir un aumento de 15 por ciento en los salarios.

Ha fallecido Etienne Clementel

París 28.—El fundador de la Cámara internacional de comercio, Etienne Clementel, falleció en Auvernia, a la edad de 72 años.

Durante la gran guerra, fué ministro de comercio e industria, y también ministro de correos y telégrafos.

Japón

Un terremoto en la isla de Nijama

Tokio 28.—Resultaron un muerto, y diez heridos, y además dos personas desaparecieron, a consecuencia de un terremoto que se produjo en la isla de Nijama y en el continente; unas 500 casas sufrieron perjuicios materiales de importancia.

Las sacudidas fueron de las más violentas que se haya conocido en el Japón; el centro de la perturbación estaba en el Pacífico.

Perecieron muchas cabezas de ganado, y las comunicaciones quedaron interrumpidas en muchas partes.

Estados Unidos

Los accidentes de la circulación

Nueva York 28.—Perecieron 486 personas a consecuencia de accidentes de la circulación, durante las fiestas de Navidad; la temperatura excepcionalmente templada dió lugar a que circularan muchos vehículos y personas, más que en otros años en semejantes circunstancias.

El relato anual del secretario de Estado para comercio

Washington 28.—El secretario de Estado para comercio, Daniel C. Roper, declaró anoche en su relato anual al presidente de los EE. UU. que estos están amenazados de perder sus rutas comerciales en el Océano, a no ser que su marina mercante se modernice y pueda hacer la competencia a las marinas mercantes extranjeras.

A pesar de ello, la prosperidad aumenta rápidamente, mejorando el mercado todavía más que en 1935.

India

Un discurso de Ghandi

Faizpur 28.—Ghandi interrumpió un silencio de dos años, dirigiendo la palabra al comité del Congreso nacional, recomendando evitar la violencia, porque considera que es el único medio de conseguir la independencia. Se declaró dispuesto a encargarse otra vez de la presidencia, hasta perecer en el cadalso si llega a ser necesario para salvar la India. Dijo que no hay necesidad de que los ingleses se vayan, puesto que la India puede darles sitio, si quieren adaptarse a las condiciones de vida del país.

Pandit Nehru, en su discurso de presidencia, aconsejó la oposición a la nueva Constitución y dijo que los que aceptan algún cargo deben hacerlo no para cooperar, sino para poner fin a ello.

Inglaterra

El arzobispo de Cantorbery y la cuestión del ex rey Eduardo

Londres 28.—El arzobispo de Cantorbery, en un sermón transmitido por radio, anoche, dijo a los dignatarios de la Iglesia anglicana que deben cesar sus ataques contra el ex rey Eduardo. El primado que fué uno de los primeros en criticar al rey Eduardo por su aventura con Mrs. Wallis Simpson, declaró ahora que ha llegado el tiempo de que Inglaterra y el Imperio dejen de hablar de la crisis que sufrieron hace varias semanas.

Intercambio comercial

Londres 28.—El periódico «Daily Telegraph» anuncia la constitución de una compañía británica de compensación entre corredores, para el desarrollo del cambio de mercancías entre el Imperio británico y las naciones europeas, principalmente Alemania. El presidente será lord Glenconner. La compañía no se propone perturbar los organismos comerciales existentes, sino ayudarlos y desarrollar los negocios con Alemania, Turquía, Rumania, Yugoslavia y otras naciones europeas. Exportará

2.º José Llobet, «C. N. Mallorca», 3'50 8'10.
3.º Fernando Gayá, «C. España», 3'52.

Femeninos

1.ª Hortensia Coarasa, «C. Regatas» 2'30 2'10.
2.ª Angelinas Coarasa, «C. Regatas», 3'30 4'10.
3.ª Carmen Guardia, «C. Regatas», 3'31.
4.ª Reneta Klepper, «C. N. Balear», 3'33.
5.ª Ingrid Klepper, «C. N. Balear», 4'3'10.
6.ª J. Gual, «C. N. Mallorca», 4'4'10.

Trofeo Copa Navidad

Seniors

1.º José L. Riera, «C. N. Balear», 2'38 7'10.
2.º Alberto Moreiras, «C. Regatas», 2'41 4'10.
3.º Nicolás Forteza, «Ponno-Colom», 2'43 8'10.
4.º Luis Feliu, «C. Regatas», 2'50 4'10.
5.º José Mut, «C. Mallorca», 2'56 4'10.



DE INTERES GENERAL

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Las personas abajo relacionadas pueden presentarse en el local social de la referida Asamblea, calle 31 de Diciembre, de 4 a 5 tarde para recoger un escrito dirigido a su nombre.

Pascuala Lahoz, vapor «Ciudad de Palma»; Fernando Ramis, Hospital Provincial; Conchita Pérez, Luis Martí, 187, 1.º 2.º; Catalina y Anita Lanuza, Pont y Vich, 16; Julio García Grupo Mixto de Artillería Enderroc; Sr. Roger, General Duque, 108; C. José Cánovas, Olmos, 128; I. Augusto Bou, Hotel Catalonia; Francisca Clira, Joaquín Botia, 23, 2.º; Engracia Surroca, San Jaime, 41, 2.º; Jaime Reinés, Poniente, 26, Coll de'n Rebassa; Miguel Giménez, Concepción, 67, 2.º 1.º; Germán Sierra, calle C. Ca'n Baró; Jaime Segura, Hostales, 15; José Juanola, Ca'n Pastilla, núm. 5, Coll de'n Rebassa; Sebastián Gelabert, Hotel Majórica; José Ramón, Plaza Constitución, 43; Enrique Llort, Hotel Sulzo; Gabriel Mas, Posi, 45; Antonio Grame, Palmera, 9; José Lorens, Lista de Correos; Catalina Serra, Francisco Hernández, 18; Joaquín Juliá, Cuartel de San Pedro; Catalina Bisbal, Lullo, 17, 3.º; Rafael Mateo, Comandancia Ingenieros; Alfonso, Pablo Iglesias, 118; Mercedes Plaza, Santa Catalina, 18; Antonia Perelló, Rafael Manera, 47; Juan Sans, Maimó 7, 1.º; Apolonia Mondeja Rafael Manera, 115; María Leandro, Portuny, 13, Sóller; Dolores Nicomedes, Ballester, 45; José Grau, Nuño Sanz, 27; Mateo Palmer, Correos; Juan Siurana, Lesterra, 2; José Sivera, Pensión La Paloma; Francisca Colomar, Rivera 32; José Sabat, Pensión Ibérica; Sebastiana Font, Navegación 1, 1.º; Manuela Mezquida, Ferrer de Pallarés, 131; Maruja Blanco, Oficinas Tranvías; Francisco Maura, Salud, 6; Juan Seguí, Barceló 22, 2.º; María Sancho, Camino de Reyes, Son Sardina; María Lladó, Rafael Blanes 20; Margarita Seguí Sabater; Luis Scattl, Costa Llobera, 35, 4.º; Ricardo Cugat Gironella, Vicente Yáñez Pinzon, 11; Conchita Bauzá, Lonjeta 7; Margarita García, Carretera de Puigpunyent; Arcadia Girbau, Plaza Rutlle 4; David Fernández Merino; Emilio Zaráis, Bosch 12; Dolores Alvarez, San Francisco 5; Emilio Bohigas, Plaza Constitución 73; Margarita Sabates, Ronda Poniente 81; José Escanelas, Nuño Sanz 7; Eusebio Martínez, Arco de la Merced 3; Antonio Gimeno, C. Seis, 33; Andrés Adrover, Calle del Mar, Fonda Túnel; Augusto Aragón, Hotel Londres; Luis Urra, Juan Mestres 8; María Pallicer, Campo 30, Puerto La Salina.

Emilio Botey, Hotel Continental; José Sureda, Weyler 70, Pla de Na Tesa; Guillermo Muntaner, Son Alegre, Pla de Na Tesa; Gerónimo Muntaner, Luis Salvador 145; Josefa Verger, Ramón Pallarés, 77; Juan Amengual, Vidriera 5, 4.º; Vicente Pena, Jardín Florido; Francisco Pardo; Estanislao

Llober, Mediterráneo Hotel; Juan Sirvent, Virgen de Monserrat 25; José Ferrago, Viñas, 29; Antonia Borrás, Puerta de San Antonio, 61; Bernardo Perelló, Ronda de Poniente 107; Rosa Vallespir, Obispo Maura 33; Vicente Escandell, calle 14, 31, 1.º; Antonia Rotger, Manuel de los Herreros 5; Narciso Hernández, Plaza de Socorro 16; Bautista Montó, Font y Monteros Aguas y Alcantarillado; José Font, Fuerte Illetas; Juan Pagés, Cuartel de San Pedro; Amparo Gil, Turella 26; Pla de Na Tesa; Pilar Vda. de Muricot, Bonavista, Coll de'n Rebassa; Agapito Maldonado, Chalet Coda; Josefa Martínez, Inclusa Provincial; Simón Brusotto, Brondo 3; Antonio Simón, Cala Contesa; Salvador Vallvé, Hotel Sulzo; Mariana Rodríguez, Escuela Profesional de Comercio; José Escobosa, Lepanto 46; Francisca Mas, Tetuán 6, Son Anglada; Ricardo Monras, Regto. Infantería 36; Africa Guzmán, Oliveras 46 2.º; Catalina Palmer, Danicho 12, 1.º 1.º; Cristina Martínez, Felanias 5 y 62.

Reinhold Melchior, San Agustín; Magdalena Cotón; Pilar Gil, Son Rapina; Engracia Rodríguez, Maimó 7, 3.º; María Fuentes y Teresa Molina, Calle 1, núm. 4; Felisa Legumbarri, Bar El Aguila; Joaquín Delgado, Palacio 50; Eusebio Quevedo, Torre de'n Pau; Ernesto de Bengoa y señora, Hotel Mediterráneo; Teresa Mirats, Fábrica 115; Ambrosio Pérez, Villa Monte Mar, Carretera de Andraitx; Jaime Bordo, Grupo Mixto de Ingenieros número 1; Luis Berenguer, San Elias 13; Juan Claramunda, Palacio 32; Antonio Trapé, Rambla 59; Enrique Español, Monjas 53; Vicente Pastor, Fuerte Illetas; Daniel Aldaguer, calle Conquistador; Fidel Montañano, Contratista; Francisco Moral, Joaquín María Bover, 32;

Se interesa se persone la firmada Margarita en cartas dirigidas a Antonio Vert y a Anita Empa'taz.

José Trilla, Plaza de la Iglesia 17; Isabel Serra, Lluch; Margarita Llites, Moral 19, pral; Amparo Oliver, Capdepera; Salvador Solá, Hotel Torre Nueva Son Servera; Victoriano Pal, Hotel Perú.

Sóller

Ejercicio Espirituales

Alternando con los ejercicios de tiro, los han practicado bajo la dirección del Rdo. don Valentín Herrero, un centenar de reclutas recién incorporados a esta Comandancia.

Los actos religiosos han tenido lugar en la iglesia de los Misioneros de los Sagrados Corazones.

TEATRALES

Rialto

Ayer se proyectaron con éxito las producciones «Música en el aire» por Gloria Swanson, Jhon Boles y «Desfile de Primavera» en español interpretada por Francisca Gaal.

Moderno

Un lisonjero éxito obtuvo ayer el programa proyectado «La hija del dragón» interpretada por Ana May Wong y Warner Oland y «Tuya para siempre» interpretada por Silvia Sidney.

Protectora-Cinema

Por causas ajenas a la voluntad de la Empresa se ha tenido que retirar del programa la película «Brigada secreta» y por este motivo se proyectará hoy «Los últimos días de Pompeya», cuya reposición estaba anunciada para mañana.

En el elenco intervienen Preston Foster, Dorothy Wilson, Alan Hale y 10 mil comparsas.

Se estrena de complemento «Millagro Hollywood», hablada y cantada en español.

RELIGIOSAS

En las Reparadoras

Los Ejercicios espirituales para las Maestras que se habían suspendido, empezarán el 1.º de Enero a las 6 de la tarde dirigidos por el Rdo. P. Tomás López, S. J.

OFICIALES

Sastres y camiseras hacen falta en ALMACENES ENSEÑAT Avenida Alejandro Rosselló, 100, Palma y Mayor, 54, Inca

productos alimenticios, grasas, aceites, pieles, yute, goma, etc.

Ha fallecido sir Vincent Corbett

Brighton 28.—Falleció en esta ciudad, a la edad de 75 años, sir Vincent Corbett, que fué asesor financiero del gobierno egipcio, y más tarde ministro de Gran Bretaña en la República de Venezuela, en Baviera y en Wurtemberg.

Alemania

Fallecimiento del general Hans von Seeckt

Berlin 28.—Falleció en esta ciudad, a la edad de 71 años, el general Hans von Seeckt, que desempeñó un papel muy importante en la reconstrucción del ejército alemán, después de la gran guerra.

La Fertilizadora, S. A.

Venciendo en 1.º de Enero próximo el cupón núm. 24 de las Obligaciones de esta Sociedad se pone en conocimiento de los Señores Tenedores de las mismas que, a partir de dicha fecha, quedará abierto el pago del mencionado cupón por el importe líquido de Ptas. 6'506 (impuestos posteriores a su emisión deducidos) en las OFICINAS DE ESTA SOCIEDAD CALLE PALACIO Núm. 32 y en la Banca March, de esta ciudad.

Además se deducirán Ptas 0'10, por recargo sobre los 4 cupones del año 1936, para la Suscripción Nacional. Palma de Mallorca a 28 de Diciembre de 1936.

RIALTO

Hoy de 3 a 11 noche

Música en el aire

por Gloria Swanson, Jhon Boles.

Desfile de primavera

por Francisca Gaal, en español
Jueves —APOSTANDO A CUPI-
DO por Will Rogers, YO, TU Y
ELLA por Catalina Bárcena.

MODERNO

Hoy de 3 a 11 noche

La hija del Dragón

por Anna May Wong

Tuya para siempre

por Silvia Sidney

Jueves.—EL PRECIO DE UN BE-
SO por José Mojica-Mona Maris,
Y AHORA QUE? por Margaret Sul-
livan.

TEATRO BALEAR

M A Ñ A N A

El film cumbre

Ultimos días de Pompeya

En Español

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pen-
sión. Agua caliente a cualquier hora,
cuarto de baños. Tratamiento familiar y
económico.

Se sirven comidas a domicilio.
Concepción n.º 9.—Palma.

Majórica Hotel

Situación única, magnífica, dominando
Palma, la bahía y bosques. Todas las ha-
bitaciones exteriores y confortables. Pre-
cios económicos y convencionales para
largas temporadas. Cocina exquisita,
Encargos, teléfono 1185. Visite el Hotel,
sin compromisos y aproveche para dis-
frutar del más bello panorama. Corp Mari.
—Terreno.

IDEAL - LAVA SU ROPA

LAVANDERIA - TINTORERIA
ALEMANA

ROPA BLANCA y EN SECO
CUELLOS FUERTES

Espartero, 9. Teléfono 1011.
Santa Catalina.

IMPRESA DE «EL DIA»